

## ЮБИЛЕЮ—УДАРНЫЙ ТРУД!



НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

### Близок ф и н и ш

На финишную прямую вышла первая секция первоочередного бетонного завода в Карловском створе. Все в направлении, все спешат к сроку справиться со своими обязательствами. Предпусковые наладочные работы полным ходом идут на приемном отделении.

В нашем коллективе все трудится с особым старанием. Мастером своего дела считается Михаил Прохоренко. Он закончил монтаж и покраску дюзной площадки, сейчас вместе с Юрием Власовым занят банками цементного склада. Александр Черемис и Александр Марчук укладывают течи бетоносмесительного отделения. Мы с Виктором Мануриным занимаемся наладку люков и цементных бункеров прикной площадки.

Оживленно на участке, где ведется сборка аэромолаба. Здесь старается Леонид Уткин. Надо добавить, что после долгих ожиданий, отдел оборудования доставил нам аэромолаб на склад цемента. К сожалению, есть не все секции. И это затягивает работу, серьезно нарушает общий ритм.

Несмотря на некоторые недостатки, гидромонтажники не падают духом, другие коллективы, занятые на заводе, с честью справятся со своими заданиями.

О. НАСПЕРОВИЧ,  
слесарь «Гидромонтажа».

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

На строительстве Саянской ГЭС работает отряд бурьлицников и взрывников под руководством Антонины Петровны Калинин.

Передовые коллективы участка стремятся достойно встретить 50-летний юбилей нашего государства. В честь знаменательной даты было единодушно решено все работы вести со значительным опережением графика.

За второй квартал нам предстояло освоить 385 тысяч рублей. Развернуты экспериментальные работы по вскрыше Кыюк-Кордонского месторождения мрамора, в котловане идут буро-взрывные работы на правобережной врезке и подземных дорогах к ней. Подано 10 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 3 300 рублей. Только на правобережной врезке взорвано на сегодняшний день 145 тысяч кубометров скалы.

План второго квартала участок завершил на 127,8 процента. Выработка на одного работника составила 2 498 рублей при заданной 2 139. За счет повышения производительности труда достигнута экономия фонда заработной платы.

Лучше всех справилась с производственным заданием бригада бурьлицников Геннадия Лобастова. Квартальный план передовой коллектив выполнил на 181 процент. Отличных успехов на сооружении портала транспортного тоннеля добилась и бригада бурьлицников Николая Калачева.

Приятно говорить, что социалистические обязательства, принятые к 50-летию образования СССР, саянский участок «Гидропострой» выполнил досрочно.

В. КОСИНОВ, начальник ПТО «Гидропострой».

## Завод получает технику

Год 1973—пусковой для Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода. Близится окончание строительства гиганта. Его хозяйству раскинулось на обширной территории. От Кыюк-Кордонского месторождения мрамора до завода больше 25 километров.

В адрес дирекции камнеобрабатывающего завода прибывает различная техника, ее используют

на строительстве временной дороги по реке Изербель. Она связывает основную магистраль: Озаченное—Карлов створ с карьером, который расположен на высоте 826 метров.

Только за последние полгода дирекция получила четыре КРАЗы, бульдозер Т-108, автопогрузчик на базе трактора ДТ-75, бензовоз, легучку для техобслуживания, экскаватор типа прямая лопата, автобусе для перевозки людей. На самом заводе введена теплая стоянка для автотранспорта.

Е. КУЗОВАТОВ,  
зам. директора строящегося  
камнеобрабатывающего завода.

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

В трех поселках гидростроителей есть 18 магазинов продовольственных и промышленных товаров. В девяти павильонах можно приобрести булочные и кондитерские изделия, овощи, безалкогольные напитки, промтовары первой необходимости.

В этом месяце в поселке Озаченное начнет действовать холодильник на 195 тонн. Во вновь построенном пятиэтажном доме строительно-монтажного подоме № 146 откроется магазин промышленных товаров. Будут здесь продавать и овощи.

На снимке: в продуктовой магазине поселка Майна.

Фото А. Рудниного.

Сегодня—День  
работника торговли

## Важный участок

Седьмой раз страна отмечает День работника торговли. В этом году он празднуется в условиях нового трудового подъема в честь 50-летия образования СССР.

Решения XXIV партийного съезда предусматривают в девяносто пятилетке, в соответствии с ростом доходов населения и расширением производства предметов потребления, увеличить розничный товароборот в 1,4 раза. Улучшится структура питания путем увеличения производства и потребления мясных, рыбных и молочных продуктов, расширится ассортимент этих и других продовольственных товаров. Многообразнее станет выбор одежды, обуви, особенно детской. Значительно увеличится продажа посуды, мебели, холодильников и других товаров бытового назначения и хозяйственного обихода.

Работники торговли Саянской стройки мобилизуют свои усилия для более полного удовлетворения потребности населения. План товарооборота полугодия выполнен на 101 процент, продано товаров дополнительно на 58 тысяч рублей. Решено к 28 декабря справиться с годовыми социалистическими обязательствами в честь юбилея СССР.

Большой вклад в общий положительный итог внесли коллективы магазина №5 (заведующая А. Ильина), где выполнен план шести месяцев на 113,2 процента, № 8 (зав. А. Гвоздева) — 109 процентов, № 15 (зав. Е. Фокина) выполнение 106,5 процента. Успех пришел к ним благодаря внимательному отношению к запросам покупателей, уменьшению перебоев в торговле необходимыми товарами.

По итогам второго квартала ведущее место в соревновании с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии завоевал коллектив магазина промышленных товаров № 15. Хорошие дела у рабочих цеха по выпуску безалкогольных напитков (заведующая М. Алексина). Они выпустили 11,3 тысячи декалитров, что составляет более 141 процента задания. Несмотря на трудные условия, особенно частые поломки оборудования, работники хлебопекарни прилагают максимум усилий, чтобы во

время давать людям свою продукцию требуемого качества.

Большой отряд трудится в общественном питании, от которого зависит настроение человека, его производительность труда, в конечном счете успех выполнения плана всей стройкой. Работники столовых стараются вежливо и быстро обслужить, вкусно и сытно накормить посетителей. Кулинары и кондитеры все чаще стали украшать стол гидростроителей тортами, пирогами и другими изделиями.

Инициатива, высокое чувство ответственности каждого, широкое распространение лучшего опыта должно быть характерным для работника торговли. Но, к сожалению, есть еще люди, которые хладнокровно относятся к своим обязанностям. От продавца, от его отношения к делу во многом зависит и чистота торгового зала, и та атмосфера уважения к покупателю, какой иногда недостает. Вместе с руководством потребности населения. План торговли, продавец ответственный за ассортимент товаров в продаже, за высокую культуру обслуживания населения. И это не добровольное дело, а профессиональное требование. Оно предъявляется и к тем, кто работает в общественном питании.

Правила советской торговли обязывают всех, кто занимается непосредственным обслуживанием, строго соблюдать режим работы магазинов и столовых, обеспечивать приготовление доброкачественных и вкусных блюд, отпуская товары полной мерой и точный расчет с покупателем. Все это и складывается в емкое понятие: культура торгового обслуживания. И долг работников торговли Саянской стройки — от давать все свои силы и способности для вежливого и внимательного обслуживания, заботиться о максимальном удовлетворении потребностей жителей поселков Озаченное, Майна и Черемухки. Это будет содействовать успешному выполнению задач, стоящих перед всем коллективом строительства Саянской ГЭС.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, НАШИ ДОРОГИЕ ПОКУПАТЕЛИ!

О. СТЕПАНОВ,  
начальник ОРСа строительства  
Саянской ГЭС.

## С МАРКОЙ ЛЕСПРОМХОЗА

Второй месяц в поселке Майна действует швейная фабрика, принадлежавшая Богословскому леспромхозу. Сейчас на ней трудится 80 человек — членов семей нашего хозяйства и Саянской стройки. Предполагается в будущем году довести численность коллектива до 120 человек.

Ассортимент продукции расширяется более двадцати наименований. Наши изделия идут в

торговую сеть городов Красноярска, Кемерово, Абакана, Енисейска, Шушенского района и других мест края.

Проектная мощность фабрики — один миллион рублей в год. Начиная за полугодие выпущено швейных изделий на 232 тысячи рублей — на 32 тысячи больше намеченного.

Н. ПАНИН,  
начальник планового отдела.

## На полную мощность

На Чарвакской ГЭС в Узбекистане вступила в строй действующая последняя, четвертая турбина. В рамках четвертой турбины достигнута проектная мощность — 400 тысяч киловатт. Она будет вырабатывать ежегодно

два миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Продолжается отсыпка грунта в тело плотины, которая близка к проектной высоте — 102 метра. Будет создано огромное водохранилище на 400 миллионов кубометров воды.





# УДАЧНЫЙ КРУГ

Закончился первый круг футбольных встреч. Лидирует команда донастроительного комбината (МНД). Лучшим бомбардиром признан В. Дроздов с этого предприятия, забивший в ворота противника одиннадцать мячей.

Вот результаты первого круга:

Команда	Мячи	Очки	Место
МКД-5	24-10	10	I
СМ	22-10	10	II
СМУ-1	16-14	9	III
ГЭС	17-8	7	IV
ЭМ	18-17	7	V

## Летом на лыжах

Вот уже более десяти лет горнолыжники нашей страны собираются в районе пос. Присаянский Ойдуновидского района для летних тренировок. Здесь в горах огромные снежные поля сохраняются в течение всего лета. Спортсмены используют этот край на лыжничью природу, да и те, кто снегинки не любит, на величественной высоте над уровнем моря. Ведь в горах Какада, Тана-Шана и Памара снег в это время можно найти лишь на 3-4 тысячах метров. Попробуйте провести лыжничью тренировку на такой высоте!

Популярность «Сибирских Альп» — так называют эти места — растет с каждым годом. Было патент спортивное на различных горных склонах в виде в различных лагерях у истоков реки Саралы. Было здесь и команда школьников Саянской ГЭС. Работа проводил десятидневный тренировочный сбор, вошли в состав тренерской комиссии спортивной школы «Родник».

Наши юные спортсмены при-

СМУ-2	11-22	4	VII
АТК	8-22	3	VIII
ГОС	8-21	2	VIII

Независимое подразделение команды АТК, ГОС, СМУ-2 в значительной мере объясняется тем, что они дважды не попали на игры.

Наша сборная команда выезжала для очередных встреч на периферию области. Их соперником был «Спартак» города Абакана. Юноши победили со счетом 2 : 1, мужчины — 3 : 0.

Во встрече с абаканским «Локомотивом» зафиксированы результаты: у женщин 1 : 1, у мужчин 2 : 2.

В общем итоге наша команда привезла из гостей 10 очков. После шести игр пре-

существовали на всеобщих летних состязаниях по горнолыжному спорту под названием «Присаянский» в Присаянском поселке. В Присаянском поселке сильная команда обладателей Кубка СССР Анатолий Торнасия, чемпионы страны по слалому Михаил Долгов, чемпионы России по слалому-гиганту Виктор Кизимов и другие. У этих мастеров было чему поучиться ребятам. Кстати, галочки — так звали наших ребят, сумели быстро приспособиться к жесткому ледяному снегу, хотя они занимались горными лыжами лишь первый год. На тренировках и в соревнованиях никак не уступали своим соперникам, выигрывали предельный стаж.

В свободное время ходили в поход, играли в футбол с кривоносами. Ребятам запомнилась встреча с Анатолием Торнасией. Чемпион рассказал о выступлениях на международных соревнованиях.

**А. МАНАРЕННОВ,**  
тренер по горнолыжному спорту.

## НАДЕЕМСЯ НА ВАШУ ПОМОЩЬ

Земля — летопись прошедших времен. В ней, как в книге, можно познаться с геологическими эпохами. Этим и занимается наука — палеонтология, изучающая органический мир далекого минувшего по закономерности его развития на земле. Познание прошлого основывается на изучении любых сохранившихся остатков древних животных, растений, следов их жизнедеятельности, окаменелостей и отпечатков.

стала памятниками длительной истории земли. В связи с этим есть убедительная просьба к вам, товарищи строители Саянской ГЭС. Вы можете помочь нам, если найдете при работе в земле, в горах кости, отпечатки, окаменелости будете собирать и сообщать о них нам, в областном музее. Очень надеемся на такую помощь.

**В. КАГАН,**  
научный сотрудник отдела природы Хакасского областного музея.

# Спорт

Вот круг замыкает III место. 23 июля сегодн принимают чемпиона Хакасии прошлого года и участнику первенства края 1972 года команду «Торнедо» из города Абакана. Начало игры вшестерки в 15 часов, а мужских в 17 часов.

**В. АБРАМОВ,**  
тренер ДЮ «Труд».

## ПРОИСШЕСТВИЯ НЕ ПОДОСПЕЛИ...

Манил Евгений, особенно в жаркий день, когда как бы врывается человек: вскуляй владыка. Но детвора и без пригласений так и ниседает поспешившую и коварную реку не знал своих сил, а горный умел как следует держаться на воде.

Иван Васильевич Зайцев работает шофером в дирекции строительства каменнообработывающего завода. В тот день он по выезде на берегу возле деревни Летин спустился к реке, чтобы помыть автомашину. Не успел он прижаться за вешенные чистоты как услышал крик: «Тонут, тонут!»

Д., в бурном потоке, вышибаясь из сил, барахтался два подрастающего человека. Означенные один раньше начал тонуть, другой бросился ему на помощь. Но в двоих не могли справиться: со стремительным течением, едва держались.

На берегу находились и взрослые, и паренки. Тогда же растерялись, как бывает в таких случаях. И тут, не мешкая, Иван Васильевич прямо в одежде бросился в Енисей, быстро достиг тонущих подростков.

Ведь не случилось, а могла быть. Поэтому дусть взрослые даже уже кубатово свежее чаду вешние напоминая: будь осторожен, вода штука не терпит.

**П. ДЕМЕНТЬЕВ,**  
наш внештатный корреспондент.

## Рыжик

Прямо к рыжику с лушком Шан Андрюша и Алешка. Притакался в страхе гриб: — Все пропало! Я погиб! Но прошла ребята мимо, И смеется гриб над ними: — Можно жить, Пока с корзиной Буду в лес ходить рыжики! **Михаил ОРЛОВ,**



ИДЕТ ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО. На снимке: во время концерта в пионерском лагере «Сокол» (пос. Майна).

# Колючие строчки

## На кофейной гуще

На последней общестроительной планерке наше место слышалось имя Т. Летина. По служебному титулу он заместитель начальника управления механизации «Красноярскгэстроя», в Саянах ему поручен участок. И уж право надо признать, правал он к себе вышамане не за добрые дела из благостройной и много-

во проследить о механизации строительства лес. Но как работник пожелавший, по примеру Т. Летина тоже надо по теме только только на кофейной гуще.

## Прославился

На южной окраине поселка Майна раскинула свои станины лесопилка «Саянстрой». Чтобы добраться до нее, надо покорить протока. И дело до малолетнего прорыва. Лишь в улом прорывах и сам его капитан Павел Николаевич Плещинский.

Не проважничать «Комсомолец» прорыва строительного комбината, так бы в оставался в темноте руководителем. Ему поджесторы повестили не столько второе личное посещение, а горюла «Тревога».

Пусть чуть не сгоревшие в излохот, зато достойны обнародования. Вот она: «Тревога» Павлуша! Годовар вашему разведыванию срывались сроки сдачи № 4 в поселке Озонация. Вы не обеспечили своевременное изготовление угля и вальцев...

Не станем повторять прилюдление «Тревога». Но невидю, что никто из 119 снабжающих квартир в том доме, не позовет Паша Пашкаевича на похороны. Деметра, он не обиделся на это. Важно для него другое: не же прославился.

**П. ОГНЕВ**

## С О О Б Щ А Е М: КИОСК ОТКРЫТ

Неоднократно на собраниях гидростроители поселка Озонация говорили о необходимости открыть газетный киоск в микрорайоне. Находящийся возле конторы СМП-146 находится далеко, к тому же, вечером закрывается в то время, когда люди приезжают домой из Карловского створа.

Сообщаем, что на центральной автобусной остановке поселка Озонация открыт киоск. Там можно купить газеты, журналы, книжечки, альбомы, сувениры, принадлежности, трикотаж и другое.

**Редактор И. КУЛЕШОВ.**

## БЕЙСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24

объявляет прием учащихся на 1972-73 учебный год по специальностям: машинистов-экскаваторов, машинистов-трактористов III класса, машинистов-трактористов широкого профиля и слесарей-шоферов III класса. На курсы машинистов-экскаваторов, машинистов-бульдозеров, скреперов и грейдеров принимаются юноши не моложе 17 лет с образованием не ниже 7-8 классов. Срок обучения 1 год. На курсы машинистов-трактористов III класса принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет. Срок обучения 1 год. На курсы машинистов-трактористов широкого профиля с уклоном шофера принимаются юноши и девушки с 15 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 2 года. На курсы слесарей-шоферов III класса принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет и 6 месяцев, с образованием не ниже 8 классов.

Училище обеспечивает бесплатным питанием (если учащийся не получает доплату от хозяйства), форменным обмундированием, общежитием. Выплачивает стипендию в размере от 10 до 20 рублей в месяц.

При поступлении в училище необходимо иметь: зачетные книжки директора, автобиографию, направление от хозяйства, характеристику с места работы или школы, справку от семейного доктора и места жительства, документ об образовании, 4 фотографии 3х4 сантиметра, паспорт или свидетельство о рождении. Медицинские справки получают в училище.

Прием заявлений с 1 июня. Начало занятий с 1 октября 1972 года.

Адрес училища: с. Беа, СПТУ № 24.

Для работы в магазине или в магазине ТРЕБУЕТСЯ ПРО. ДАВЕЦ. Обращаться к заведующим райпотребсоюза Голубев И. С. усадьба в Озонация.